
ATTO CAMERA 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01001 

Dati di presentazione dell'atto 

Legislatura: 16 
Seduta di annuncio: 50 del 16/09/2008 

Firmatari 

Primo firmatario: MANCUSO GIANNI 
Gruppo: POPOLO DELLA LIBERTA' 
Data firma: 15/09/2008 

Destinatari 

Ministero destinatario:

MINISTERO DEGLI AFFARI ESTERI  

Attuale delegato a rispondere: MINISTERO DEGLI AFFARI ESTERI delegato in data 
15/09/2008 

Stato iter: IN CORSO 
Atto Camera 
 
Interrogazione a risposta scritta 4-01001  
presentata da 
GIANNI MANCUSO  
martedì 16 settembre 2008, seduta n.050 
 
MANCUSO. - 
Al Ministro degli affari esteri. 
- Per sapere - premesso che:  
 
è notizia dell'11 settembre 2008 che un'altra chiesa è stata bruciata in India da fondamentalisti indu, 
in particolare si tratta di una chiesa anglicana a Ratlam (Madya Pradesh);  
 
lo scorso 8 agosto due missionari cattolici, una donna ed un uomo, sono morti, arsi vivi, 
nell'incendio di un orfanotrofio sito a Khuntapali (Orissa), nel tentativo di salvare i bambini ivi 
ospitati;  
 
nel mese di agosto si sono susseguiti altri episodi di distruzioni, assalti, violenze nei confronti dei 
cristiani residenti a K. Nualgam, Kandhamal, Sundergarh, Bhavan Iptani, Udaygir, tutte località 
dello stato di Orissa;  
 
la stessa Madre Teresa di Calcutta ebbe modo di confrontarsi con la violenza di quel fanatismo, 
legato alla ferrea suddivisione in caste su cui si basa la religione induista, che vede in alcuni aspetti 
della religione cristiana (misericordia, carità, vicinanza agli ultimi) un pericolo sovversivo e 
rivoluzionario;  
 
i corpi delle persone di fede cristiana uccisi con le pietre e a bastonate o con i machete, sono stati 
lasciati a decomporsi sulla strada ed in balia dei cani per giorni perché tutti avevano paura di 
ritorsioni in caso di sepoltura;  
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dietro a queste violenze c'è la mano del movimento fanatico induista V.H.P. (Visna Hindu Parishad) 
e del partito politico B.J.P. (Bharatiya Janata Party);  
 
i cristiani in India rappresentano solo il 2,3 per cento della popolazione, ma nonostante si tratti di una 
piccola minoranza curano il 20 per cento dell'educazione primaria, il 10 per cento dei programmi di 
alfabetizzazione e di sanità pubblica, il 25 per cento dell'assistenza agli orfani ed ai malati di aids -: 
 
se il Governo intenda esprimere, oltre alla dovuta e ferma condanna di queste violenze, al Governo 
indiano, la grave preoccupazione per il ripetersi ciclico di questi episodi e la richiesta che i 
responsabili vengano perseguiti e puniti;  
 
se il Governo intenda attivarsi nei confronti del Governo indiano affinché promuova il dialogo tra le 
diverse componenti religiose della società indiana.  
(4-01001)  

Pagina 2 di 24/01001 : CAMERA - ITER ATTO

31/10/2008http://banchedati.camera.it/sindacatoispettivo_16/showXhtml.Asp?idAtto=3521&stile...


